
النهاياتحساب 
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𝑥→𝑎

𝑓 𝑥 = 𝑓(𝑎) الضرب –الطرح –تتوزع على الجمع

𝑥ولكن في القسمة المقام  ≠ 0

يكون فيها تعويض مباشر 

كثيرات الحدود 

دالة مثلثية  دالة أ س ية او 

لوغاريتمية
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(تعويض مباشر)
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Ɍ
عدداي

0 غير د عد اي

النهاية موجوده وتساوي

عدد الناتج

lim
𝑥→0
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: لمث

0 غير د عد اي

صفر

(النهاية غير موجودة )
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2𝑥2 + 5

𝑥− 1
=
7

0

: لمث

النهاية غير موجوده 

𝑓(𝑥)

𝑔(𝑥)
=
0

0

(نشطب )

تكون النهاية موجوده 

ن نغير شكل الدالة حتى نتمك

من التعويض وايجاد النهاية 

التحليل ( 1

الضرب في المرافق ( 2

توحيد المقامات ( 3

:الطرق 

أ خراج عامل مشترك( 1

الفرق بين مربعين( 2

تقدير المقدار الثلاثي ( 3

الفرق ومجموع مكعبين ( 4
: لمث

lim
𝑥→3

𝑥2 − 4
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حساب النهايات

𝑓 𝑥 = 𝑔(𝑥) دالها فيها جذر

يكون فيها تعويض مباشر 

الناتج هو الحل 
−

+

: مثال 

lim
𝑥→4

( 2𝑥 − 5)

اليمين لا منالنهايةلان

تساوي النهاية من اليسار  lim
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥)

𝑔(𝑥)
(يكون هناك كسر و جذر عندما)

نغير شكل الداله و

نس تحدم الضرب في المرافق

لا توجد نهاية 

0
نبحث عن المجال 

ونحدد النهاية 

lim
𝑥→4

= 3lim
𝑥→0

( 𝑥2− 5)

lim
𝑥→0

= −5

وده  ر موج  ي  ة  غ  هاي 
الن 
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𝑥→2

( 2𝑥 − 4)

lim
𝑥→2

= 0

2𝑥 − 4 ≥ 0

𝑥 ≥ 2

lim
𝑥→2−

( 2𝑥 − 4)
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𝑥→2+

( 2𝑥 − 4)

وده  ر موج  ي 
ة  غ  هاي 

الن 

lim
𝑥→2+

= وده 0 ر موج  ي  ة  غ  هاي 
الن 

: مثال 

: مثال 

: مثال 
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𝑥→1

1− 𝑥

𝑥− 1
=
0

0
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𝑥→1

(1− 𝑥)

(𝑥 − 1)
×
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𝑥→1

(1− 𝑥)(1+ 𝑥)

(𝑥 − 1)(1 + 𝑥)
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(1− 𝑥)

(𝑥 − 1)(1 + 𝑥)
=

−(−1+ 𝑥)

(𝑥 − 1)(1 + 𝑥)

السالب عامل مشتركنس تخرج

lim
𝑥→1

−1

(1+ 1)
= −

1

2

(مربعينبينالفرق)

(الفرق بين مكعبين )

(𝑥 − 𝑦)2

(𝑥2 −2𝑥𝑦 + 𝑦2)

(𝑥 − 𝑦)3

(𝑥 − 𝑦)(𝑥2+ 𝑥𝑦 + 𝑦2)

(ملاحظه)



حساب النهايات

لان النهاية من اليمين لا 

تساوي النهاية من اليسار 

(يكون هناك مطلقعندما)

:التعريفمتععدتدالةعندناتكونعندما

مباشرتعويض

lim
𝑥→𝑎

= sin𝑎

1)

ث  ان    aحي 
ام  ار المف  صف  س من  ا  لي 

𝑥 > 0

:أ مثله

: مثال 

ب الضرب

𝑥2

𝑙𝑖𝑚𝑓(𝑥)

(متطابقات فيثاغورس )

c𝑜𝑠2 𝑥 + s𝑖𝑛2 𝑥 = 1

(ملاحظه)

الدوال المثلثية 
(قواعد )
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𝑥→0

𝑥

sin 𝑥
= 1
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𝑘

𝑚
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𝑥
= 1
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𝑥→0

𝑠𝑖𝑛𝑚𝑥

𝑘𝑥
=
𝑚

𝑘
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𝑥→0

(𝑠𝑖𝑛𝑚𝑥)𝑛

𝑥𝑛
= 𝑚𝑛

lim
𝑥→𝑎

= cos𝑎

lim
𝑥→𝑎

= tan𝑎

lim
𝑥→0

𝑠𝑖𝑛5𝑥

7𝑥
=
5

7

lim
𝑥→0

𝑡𝑎𝑛𝑥

𝑥
=
0

0
lim
𝑥→0

𝑠𝑖𝑛𝑥
𝑐𝑜𝑠𝑥
𝑥
1

ضربالىالقسمةنحول

ونقلب المقسوم عليه 

lim
𝑥→0

𝑠𝑖𝑛𝑥

𝑐𝑜𝑠𝑥
.
1

𝑥
lim
𝑥→0

𝑠𝑖𝑛𝑥

𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥
lim
𝑥→0

1

𝑐𝑜𝑠𝑥
!!مباشرتعويض

lim
𝑥→0

1

𝑐𝑜𝑠0
=
1

1
lim
𝑥→0

𝑡𝑎𝑛𝑥

𝑥
= 1

2)

lim
𝑥→0

𝑠𝑖𝑛10𝑥

9𝑥
=
10

9

3)

lim
𝑥→0

𝑐𝑜𝑠𝑥

𝑥
=
1

0
تكون النهاية دائما غير موجوده 

lim
𝑥→0

sin|𝑥|

𝑥
𝑥 =

المطلقتعريفنعيد

𝑥 < 0

lim
𝑥→0+

sin𝑥

𝑥
= 1 lim

𝑥→0−

sin− 𝑥

𝑥
= −1

وده  ر موج  ي  ة  غ  هاي 
الن 

الح  دامها ب  خ 
مكن  اسن  ل ي 

1+ t𝑎𝑛2 𝑥 = s𝑒𝑐2𝑥
c𝑜𝑡2𝑥+1 = c𝑠𝑐2𝑥

نقطة جبريا  عندالنهاية

lim
𝑥→𝑎

𝐿(𝑥) = 𝑘

𝐿(𝑥) ≤ 𝑓(𝑥) ≤ 𝑔(𝑥)

lim
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥) = 𝑘

lim
𝑥→𝑎

𝑔(𝑥) = 𝑘
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𝑥→0

𝑥2𝑐𝑜𝑠
1

𝑥2

−1 ≤ 𝑐𝑜𝑠
1

𝑥2
≤ 1

−𝑥2 ≤ 𝑥2𝑐𝑜𝑠
1

𝑥2
≤ 𝑥2

𝐿(𝑥) 𝑔(𝑥)

lim
𝑥→0

𝑥2 = 0

lim
𝑥→0

−𝑥2= 0

ساوي  
ة  ت  هاي 

0الن 

نرسم خط الاعداد ( 1

نوجد النهاية لكل معادله ( 2

مقارنه النهايات ونحدد( 3

النهاية غير موجوده–النهاية موجده 


